

威海街头也有“甜蜜素”玉米

连摊贩自己都说吃了会伤身体,商店里玉米香精很好买

本报威海5月15日讯(记者 李彦慧 实习生 乔小林)“小摊上卖煮玉米之所以久煮不坏而且味道香甜,是因为添加了一种叫做玉米香精的添加剂。”近日,有关玉米香精的报道引起诸多关注。记者在威海街头以及调味品集中销售地调查发现,玉米香精在威海也有销售。

15日下午,在市区步行街,售卖玉米摊贩随处可见。记者以自己要卖煮玉米为

名,逐一向各个摊贩“讨教”。4个摊贩表示,所售玉米都是直接煮好,不用加添加剂的,卖不完的玉米回去都要放冰箱。在华联商厦附近,一个摊贩告诉记者:“有加东西的,但那个好几十元一瓶,我嫌贵不加。”他声称,这种“甜味剂”在大世界商场北门很容易能买到。

记者随后来到在大世界商场北门的一处地摊,摊贩向记者透露,要想玉米卖得

好,可以加点“甜蜜素”。“如果煮四五十个玉米的话,放一撮进去,整锅玉米就会变得很甜。”她同样嘱咐记者,“自己吃千万别用,伤身体。”这个摊贩指着大世界北门的两家调味店,称自己是这两家的常客:“有20元一包的,也有25元一包的,我们平时就在这买。”

而当记者到这两家店表示要购买可以给玉米提香的调料时,店主很是谨慎,并连

连表示目前没有。对于这种情况,向记者透露的摊贩称,他们去买的时候,讲的是行话,要直接买“甜蜜素”,店主才会拿出来。

在农贸产品批发市场门口东侧的一家添加剂商店,记者发现了一瓶名字为“玉米香精”的添加剂摆在柜台上。记者凑近一闻,没有开盖的瓶身香味刺鼻,一瓶500克装的标价40元。

同样,市场一家较大的

调味料、添加剂专营超市工作人员一听记者要买煮玉米用的添加剂时,立即推荐了“玉米香精”。她告诉记者,这种“玉米香精”,可以煮玉米用,也可以用来做冷饮。当发现店内的“玉米香精”已无存货,店主又推荐了一种“玉米香粉”添加剂,声称这是粉状的调味料,平时多用于馒头提香。

其中一家店主还表示这种添加剂只能提香,没有防腐作用;另一家店主指导记

者,可以用防腐剂 and “玉米香精”兑着用。

威海市药监局餐饮安全监管科长张佰贵介绍,对于食品成分的食品添加剂,用量有严格的规定,但街边小贩往往会加大用量,监管比较困难;而化学类的添加剂是严令禁止添加到食品中的。他表示,药监部门曾在几年前查获过禁用的“玉米香精”,但近期在餐饮环节中尚未发现不合格的“玉米香精”添加剂。

1200元的工钱咋缩水一半

一外来务工者遭遇讨薪难

本报威海5月15日讯(记者 冯砚农)从河南来威海打工的赵先生在张村一家服装店做小时工遭遇了不公平待遇。承诺9元每小时的工作,工作134个小时后,老板却只答应给他500多元。就是500多元老板也再三找借口拖延支付时间。

赵先生说,张村一家服装厂招聘缝纫工,负责接待他的人说,将他定为“熟练工”,月薪9元。3月29日,赵先生正式开始工作。每天除去正常上班还要加班4个小时。连续工作12天后,工厂负责人突然找到赵先生表示,以后工资要按2000元/月结算,不再实行时薪了。“算下来一个月多干很多活还少挣1000多元。”一气之下,他选择辞职。

4月16日,赵先生找到工厂负责人要求结清工资,负责人告诉他按照公司规定

要1个月以后才能结算,让他回去等。5月9日,他再次前往工厂索要工资,负责人告诉他经过结算,他可以领到500多元。赵先生告诉记者,他工作12天,一共干了134个小时,按理他应该领到1206元。此后几天,负责人一直以各种理由拒绝与赵先生见面。“想拿到500多元看来也难了。”赵先生说。

山东英良泰律师事务所律师刘军波表示,赵先生与工厂之前已经形成了事实劳动合同关系,赵先生可以拿出相关证据到劳动仲裁部门申请仲裁。如果拿不出能证明当初承诺工资的证明,那只能根据相同岗位的平均工资进行维权。另外,刘律师还提醒打工者,如果打工实在没有条件签订合同,那么一定要注意保留相关证据。

小伙滑下车又被后轮轧

造成肝脏粉碎性裂伤险丧命

本报威海5月15日讯(记者 许君丽 通讯员 姜美蓉)荣成某水产公司徐某在载满海带的货车上押车时,途经一弯路,由于海带湿滑,不慎滑到货车前后轮之间,继而被后轮轧过,造成肝脏严重挫裂伤,经医生抢救,现各项生命体征平稳。

11日清晨,18岁的徐某在载满海带的货车上押车,行至成山大道某处弯路时,由于海带比较滑,再加上离心力的作用,他不慎从货车上摔到货车前轮和后轮之间,此时,司机刹车已来不及,货车后轮直接从他身上轧了过去。当时徐某脸色惨白,感觉腹部疼痛难忍,司机赶紧拨打了120急救电话,

将徐某送往荣成市人民医院诊治。途中,徐某血压持续降低,出现出血性休克,到达医院后,医生检查发现徐某腹腔有大量积血,医护人员马上对其展开抢救。

除了脑外伤和颅骨骨折外,医生通过剖腹探查发现,由于高处跌落和车轮挤压,徐某肝脏严重挫裂伤,肝脏呈“粉碎性”裂伤,几乎有三分之二的部分与本体断裂,并不断向外渗血,伤势十分严重,随时都有生命危险。医院立即组织相关科室展开手术,输血、输液,进行清创、止血和肝破裂修补术,手术进行了四个多小时,术后,徐某各项生命体征平稳。



绿色通道救助美籍老人

13日上午,天津开往韩国济州的外籍游轮“银影”号驶到距威海港26海里处,船上一名72岁美籍游客突发疾病,全身瘫痪。接到报警电话后,威海边防、口岸、港务等部门立即启动绿色通道,两船对开疾驶26海里,将病人成功接到岸上医院救治。经过紧急抢救,目前受助老人生命体征平稳。 本报记者 刘洁 通讯员 姜泳全 摄

水壶底座超期服役,炸了

家电并非“永久”牌,超期使用有隐患

本报威海5月15日讯(记者 冯砚农 通讯员 王现茂)近日,文登市侯家镇的村民张先生在使用电热水壶时,水壶底座突然爆炸。经过工商部门工作人员检查,张先生的水壶属于“超期服役”,并非存在质量问题。记者采访了解到,许多消费者使用超期服役的家电。

采访中记者了解到,市民在购买食品时已经养成了“看看生产日期,保质期”的习惯。然而,在家用电器消费方面,很多人则抱着“新三年,旧三年,修修补补又三年”的观念。“我家的冰箱都用10年了,除了声音大一点,什么毛病都没有。”家住昌鸿生活小区的李女士告诉记者。

文登工商局相关负责人介绍,“消费者对超期家电不了解,一方面与消费者自

身消费知识、安全意识、消费习惯有关;另一方面,则是部分生产企业对家电安全使用期未明示。”15日,记者走访和平路某家电商场发现,促销人员在销售时对家电有效期避而不谈,却大打价格、性能、服务牌,常以“终生保修”、“免费更换”的促销名头吸引消费者眼球。这种夸大的宣传让一些消费者误认为,只要能就不用“退休”。

由于家电的主要原材料是钢材、塑料、铜管、铝箔等,工作日久,一些部件老化、锈蚀,就会增加其漏电、燃烧甚至爆炸的可能性。因此,有人形象地把超期家电比喻成“不定时炸弹”。此外,铅、汞、氟是许多家用电器的必用材料,超期服役很有可能使这些有毒有害物质外泄。

●相关链接

据了解,各类家电的使用寿命不同,彩电使用寿命为8-10年,电热水器8年,空调8-10年,电熨斗9年,冰箱12-16年,电脑6年,电风扇10年,燃气灶8年,洗衣机8年,微波炉10年,电热水壶4年,电饭煲5-6年,电吹风5年,吸尘器6-8年,加湿器3-5年,电热毯5年。